



无偿献血公益联盟

主办单位: 内蒙古日报社 北方新报社 自治区血液中心



第20个世界献血者日 捐献血液 分享生命



他们是热血英雄

14日一大早,内蒙古博物院宝鼎广场气氛热烈,志愿者们登记信息准备献血。一些大学生和路过的市民在宣传展板前驻足,了解无偿献血和造血干细胞捐献相关知识。自治区卫健委党组书记许宏智登上草原金媒·北方新报号采血车,向工作人员表达了节日祝福,并接受体检,带头献血。“献血光荣,既是一件非常文明的事情,也是一种责任和爱心的体现。每一个健康公民积极参与献血,当你有需要时,别人也会站出来将这份爱心传递给你。爱心源源不断地传递,我们的血液安全就得到了保障。”许宏智号召健康人士积极献血储蓄“能量”。

活动现场,2020~2021年度“无偿献血终身荣誉奖”获得者代表刘杰、李跃、侯宝龙、马军、王喜、赵文钢、张日荣、梁俊伟、雪飞、刘炜接受了表彰。

在银行工作的张日荣已坚持无偿献血32年,献血175次,总献血量达46800毫升。在他眼里,无偿献血是一件可以拓展生命宽度的善事,值得去做。47岁



6月14日是第20个世界献血者日,今年的活动口号是“捐献血液,分享生命”,活动主题是“汇聚青春正能量,无偿献血传爱心”。当日,由内蒙古自治区卫生健康委员会、自治区红十字会等单位主办,自治区血液中心承办的庆祝“世界献血者日”主题活动及无偿献血宣传活动在内蒙古博物院宝鼎广场举行。现场,101人无偿献血33600毫升。

的雪飞坚持无偿献血22年,总献血量达33000毫升。想到自己的血液能够挽救他人生命,他无比开心。他还登记成为中国人体器官捐献志愿者。54岁的马军已献血174次,累计献血69000毫升。身体偏胖的他养成了不抽烟不喝酒的好习惯,远离了“三高”。刘杰坚持无偿献血20年,累计献血122次,64岁的他已经退出了无偿献血行列,家人接过接力棒,继续播种爱心。王喜累计献血86次,献血总量36000毫升,刘炜累计献血76次,献血总量30000毫升……一串串数字的背后,是一个个用爱心点亮他生命的热血英雄。

据许宏智介绍,从1998年实行无偿献血制度以来,内蒙古共有370多万人累计捐献全血1985.6吨,血小板164.4吨。全区获得国家“无偿献血奉献奖”表彰的献血者累计达10万人次,呼和浩特、包头、乌海等11个盟市累计获得国家无偿献血先进城市共65次。如今,越来越多的健康适龄公民参与到无偿献血活动中。

帮助别人 也回馈自己

无偿献血不仅能帮助别人,也为自己带来巨大回馈。现场,志愿者刘新燕分享了自己家的故事。自2019年开始献血以来,她和爱人已累计捐献53次血小板和1次全血。刘新燕的孩子患有再生障碍性贫血,治疗期间需要输注大量血小板。得益于无偿献血者本人及父母、配偶、子女临床用血可享受报销的政策,近年来他们已累计报销用血费用10万余元,极大减轻了家庭经济负担。

据自治区血液中心工作人员介绍,根据《内蒙古自治区无偿献血者及相关人员异地用血报销工作方案》规定,自献血之日起3个月后,无偿献血者及直系亲属可享有相应标准的临床免费用血政策。献血者本人5年内医疗临床用血时,无限量免费用血。5年后医疗临床用血时,按照献血量等量免费用血。献血者配偶、父母、子女5年内医疗临床用血时,按照献血量等量免费用血。献血者本人献血量累计1000毫升以上者,根据临床治疗需要,本人终身无限量免费用血,配偶、父母、子女终身按照献血量等量免费用血。今年,随着用血费用线上报销功能的开通,更多献血者享受到了便捷服务。



李嘉俊展示献血证

青年学子献爱心

高中毕业生李嘉俊当日在内蒙古博物院参观,经过献血车时,他好奇地驻足,随后在志愿者的指导下登记信息,顺利通过体检后,他走上献血车进行了人生中首次无偿献血。成功献血300毫升后,他开心地说:“一次与众不同的体验,很有意义。”

来自内蒙古医科大学、内蒙古师范大学、内蒙古大学的青年学子们纷纷献血,他们中不少人是内蒙古公益联盟志愿服务队成员。内蒙古公益联盟志愿服务队队长柳军等5人被聘为无偿献血宣传大使。当接过红彤彤的荣誉证书时,柳军说,每一次无偿献血志愿服务都能把爱传递给更多的人。他坚信献出的每一滴血,都能传送生命的活力,他将号召更多人加入到无偿献血队伍中来。

文·摄影/草原金媒·北方新报记者 王利军 实习生 薛继东 陈思宇

